

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO X

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, jueves, 12 de Julio de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.058

El del metal plomo

Los monopolios de hecho

En el mundo económico se mantiene constantemente una lucha viva y tenaz por dominar el mercado, por imponer la ley del precio entre el vendedor y el comprador, entre los vendedores, entre los compradores, entre los concurrentes con un mismo objeto, entre los que se hallan en un mismo plano y en una misma categoría y persiguen idéntico fin. Cada cual quiere para sí el sitio más ancho, y da codazos para alcanzarlo; desaloja, si puede, a los vecinos que le hacen competencia y sombra, y los inutiliza en cuanto le estorban, y no descansa en esta tarea eliminadora, si las circunstancias del caso le permiten y le son propicias, hasta ser el «único». Conseguido esto, que constituye el monopolio, impera el triunfador como señor y dueño absoluto en la esfera de la actividad económica que se haya trazado como propia suya exclusiva; pone bajo su dependencia inmediata a cuantos con él están obligados a sostener relaciones de aquel orden—mal social gravísimo—; realiza ganancias seguras, fáciles y excesivas, que no se gradúan a méritos dignos de recompensa social y económica, sino, muchas veces, a cualidades y condiciones reprobables o indiferentes, y ejerce, en fin un poder efectivo que sobrepasa, en ocasiones, al legalmente constituido por el Estado en sus diferentes órganos jerárquicos.

Estos monopolios de hecho tienden a surgir por natural impulso y fuerza de las cosas en las grandes economías nacionales y urbanas modernas. El desarrollo del capitalismo y maquinismo, las condiciones de la técnica industrial, que abaratan los productos con la fabricación en serie, y los servicios con el mayor radio de utilización, conducen, naturalmente, a la concentración de medios necesaria para alcanzar el punto del monopolio, y la cual una vez lograda, es un obstáculo poderosísimo que se interpone a los que intenten seguir el mismo recorrido y compartir o disputar la posición de privilegio de la primera empresa triunfante. Los riesgos que han de afrontar los que vayan detrás de ésta que considerará y atacará como a intrusos y enemigos a sus émulos, asusta a éstos, los desalienta, los hace desistir del propósito que acariciaren un momento y se consolida así el monopolio conquistado.

Más o menos ocultos o visibles existen en nuestros tiempos y en nuestra nación monopolios de esa modalidad. Las Empresas afortunadas que los disfrutan temen a la publicidad como al diablo. Ya se observó cuando en el último tercio del siglo XIX se formaron los primeros «trust» y «kartells» que sus iniciadores procedían con el mayor recato para que no se descubrieran sus propósitos monopolizadores, pues la conciencia pública estigmatizaba a los que intentaban resucitar los antiguos monopolios, de que tanto se había abusado en los diferentes órdenes de actividades económicas y profesionales. Hoy no es fácil mantener el misterio acerca de las Empresas de este linaje. La prensa y los Gobiernos de los países en donde ellas más se han multiplicado han tomado cartas en el asunto para descubrir, denunciar sus abusos y reglar

su funcionamiento. Entre nosotros, puede decirse que ahora tiene sus comienzos esta campaña de Prensa. Por muchos motivos fácilmente comprensibles, es ella una campaña erizada de escollos.

Los fuertes intereses económicos creados y comprometidos en cada negocio de monopolio se agitan pronto y eficazmente para quebrantarla a su iniciación y para anularla en sus efectos. Pero es necesaria. Y en España más necesaria que en cualquier otro país, porque hay monopolios en beneficio principal de Empresas y gentes extranjeras. Son así dobles los inconvenientes y los daños que se infligen a nuestra colectividad nacional. Se enriquecen unos pocos, por el aprovechamiento de los tesoros naturales de España, y a costa de la exigua retribución del trabajo de españoles, y entre esos pocos hay extranjeros que manejan la Empresa conforme a sus intereses de extranjeros.

En la Industria de fundición del plomo hay Empresas de esas Empresas que realizan ganancias fabulosas obtenidas en un régimen de cuasi monopolio frente a sus competidores y a los vendedores de la materia prima, el plomo, para las fundiciones de este metal, y de libertad omnimoda y cuasi gratuidad frente al Estado, sirviéndose de ello para avanzar y afianzar su labor monopolizadora y oprimir más y más a los mineros.

A éstos les imponen precios mínimos suficientes tan sólo para cubrir los costos y para la continuidad de la explotación y todavía los marman, computando el valor de la libra esterlina, en las liquidaciones giradas en esta moneda, a razón de 26 pesetas cuando la cotización oficial señala el cambio de 20 a 21 pesetas.

A los que no saben o no se atreven a defenderse por temor a perderlo todo si incurren en el enojo de los monopolizadores, el Estado tiene la obligación de ampararlos, aunque no se lo pidan, para librarlos de esta forma de usura y opresión. ¿Cómo? Que el Ministerio de Fomento realice una investigación directa y ella sugerirá al Gobierno las soluciones. Y no hay función de Gobierno más simpática que esa de proteger al humilde que trabaja en la explotación de las riquezas naturales y que se ve expoliar el fruto de su trabajo. Esta explotación practicada por el extranjero, además de violar los principios de justicia, entraña perjuicios considerables a la economía nacional. Es hora de fijarse en ellos.

RAMÓN DE OLASCOAGA

Profesor de Hacienda pública de la Universidad de Deusto

POR TELEGRAFO

HABLA DATO

El rey en Guadalajara. Comentando artículos periodísticos. — Informaciones desmentidas. El presidente, optimista. Visita

Madrid, 11.—Al recibir hoy, como de costumbre a los reporters el jefe del Gabinete, señor Dato, les manifestó que el rey había estado esta mañana en Guadalajara, para presenciar pruebas de aparatos paracaídas, que

se realizaron con resultado satisfactorio.

Los Ingenieros obsequiaron al monarca con un «lunch».

Los reporters preguntaron al presidente si había leído el artículo que anoche publicó «El Día», que se atribuye al señor Burell.

El señor Dato contestó afirmativamente, añadiendo:

—Cuando entró este Gobierno no había planteada ninguna cuestión relacionada con la reunión de las Cortes y la dimisión del anterior Gabinete no fué originada por este asunto.

Recordó la nota explicativa de la crisis y los consejos dados al rey en las consultas celebradas, y dijo que no cree que sea el señor Burell autor del artículo que se le atribuye, pues informado como está de todo lo ocurrido, no cabe, dado su espíritu de justicia, que diga lo que supone el articulista.

También le preguntaron los periodistas si había leído las declaraciones del exministro señor Bergamín, excusando comentarlas.

Después, el presidente negó que fuera exacta la noticia publicada en algunos periódicos sobre una combinación de mandos militares, y también negó que piense sustituir al señor Cañal en la fiscalía del Tribunal Supremo.

Los reporters comentaron que el semblante del señor Dato reflejaba optimismo, y les contestó:

—Efectivamente, la situación mejora. Yo siempre he sido optimista, por tener gran fe en España y creer conocer las necesidades del pueblo español.

Por último, dijo que le había visitado una comisión de Valencia, que en nombre de las fuerzas vivas de aquella capital solicita el restablecimiento del expreso Barcelona-Valencia.

Número de 8 páginas

VIDA LOCAL

Han salido para Balerna los señores Chante y Magistral, don Cristóbal Fuentes y don Francisco Rode, nuestros amigos.

En el tren correo de ayer regresó de Granada, mejorada de su dolencia, la señora doña Matilde Cano, de Ortiz-Villajos.

Ha regresado a Melilla el profesor de música don José Montoro y Manuel, que vino a dirigir la banda de Pechina en las pasadas fiestas de las Espigas.

Para Granada y Madrid, con objeto de resolver asuntos profesionales, marchó ayer el abogado don Miguel Pardo. Luego se trasladará a San Sebastián y otras playas del Norte.

De Roquetas de Mar llegó ayer la bella señorita Manolita Cuenca, en unión de su hermana doña Leontina.

Ha marchado a Madrid el abogado y vocal de la Junta de Obras del Puerto, don Andrés López Rodríguez.

Para Valencia y Barcelona ha salido el comerciante, don José Pinillos.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

Madrid

EL SONSONETE ROMANONISTA

Habíamos quedado, más exacto habían quedado fellos, los liberales del romanonismo, en que era necesario desdeñar los viejos tópicos y los manoseados temas de la política que carece de crédito y de honor, y dar al viento una bandera que por su significación ideal fuese estimada como salvadora.

No puedo acusarme de haber llevado mi credulidad hasta el punto de poner ni la más litania esperanza en los pocos hombres que se agrupan bajo la inverosímil jefatura de uno inferior moral y mentalmente a algunos de aquellos y que no hacen muchos años, siendo ya caudillo y hallándose en estado de merecer, formuló con ruda franqueza su programa diciendo, que consideraba perdido el día que no hacía algo en favor de los amigos, entendiéndose bien que hacer algo en favor de amigos es hacer mucho en daño de la justicia y en contra de la Patria.

A mayor abundamiento para saber lo que puede esperarse de ese grupo basta con considerar que su cabeza parlante es quien hizo rotundas afirmaciones neutralistas para obtener el poder y para conservarlo, y que se fué apartando de la neutralidad y acercándose a la intervención en la medida en que fueron menos fáciles los negocios contrabandistas. Pero para que no quede duda acerca de lo que esos señores significan, ahí está su programa, ya conocido, formulado por un señor Calbetón, que todo incluso las jefaturas, las quiere democráticamente, sin perjuicio de haber pescado una cartera ministerial en la forma claramente antidemocrática en que surgieron el gabinete y la jefatura liberales de Marzo de 1910; en el cual programa de habla de todo lo que constituye es desacreditado sonsonete que sólo halaga ya a las orejas de la beata, y no se dice una palabra de cuanto verdaderamente interesa y conviene al país.

Hario éste de vaciedades que por lo mismo son también sonantes, como el viento que pasa por un cañaveral, desea, en su porción de más artocórtico cerebro y de más sano corazón, que se fortalezcan los resortes morales y se labore o que por lo menos no se dificulte y entorpezca desde el gobierno el desarrollo de los intereses materiales del país, y tan lo quiere, que, a pesar de los obstáculos gubernativos esos intereses crecen y prosperan en términos consoladores. Unos hombres de gobierno que fueran democratas de verdad, que quieran de veras el triunfo de la democracia y no fueran fariseos de ella, comprenderían que no puede haber democracia donde no hay independencia política, y no puede darse independencia política donde no sea una realidad la independencia económica. Así para que un pueblo sienta y practique la democracia hay que fortalecerlo y engrandecerlo moral y materialmente, ahuyentando de su espíritu la miseria de la ignorancia y de la ineducación y de sus hogares la pesadumbre del hambre; con la cual el ejercicio de los derechos ciudadanos los que regulan el cocido y la libreta.

Pues estos señores del romanonismo se han venido ahora declarando democratas hasta las cachas y partidarios del poder civil hasta la

médula de los huesos; es decir, se han venido con dos insignes pataratas, ya que no hay nadie, ni dentro ni fuera de los liberales más o menos dinásticos que no defiendan los fueros del poder público, que son los de la ley, ni nadie, tampoco, que sostenga que de un modo o de otro no deban participar e influir todas las clases sociales en la gobernación del Estado.

En cuanto a la política que pudieran llamar social, no con vistas al halago de una clase, sino para hacer justicia a todas y especialmente a la más necesitada, antes que ellos y que sus afines, que también se les adelantaron, proclamaban las escuelas católicas en términos tan radicales que ante ellas temblaron todos los Epulones.

De suerte, que ese retazo del partido liberal, tan poco estimable por la calidad como por el número de sus componentes sólo ha acertado a hiltvanar con la aguja oratoria del señor Calbetón y Blanchon, tres o cuatro tópicos de los que nadie osa ya hablar entre personas medianamente cultas y serias. Tópicos, no; obras de buen gobierno son menester y en ese sentido, del Conde de Romanones podría stempre decirse:

«Abarrio de mi alma
cruelo te conocí,
los milagros que tú hagas,
que me los claven aquí».

MIGUEL PEÑAFLOR

FOR TELEGRAMA

FIRMA REGIA

De guerra

Madrid, 11.—El rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

—Disponiendo que pase a la reserva, a solicitud propia, el general de división don Gabino Aranda.

—Confiriendo varios mandos a coroneles de Caballería, Infantería y Carabineros.

—Aprobando un expediente, para que sigan funcionando las fábricas a fin de que no falten al país los recursos precisos que proporcionan.

Otras noticias de Guerra

Madrid, 11.—Sábase que el Gobierno está dispuesto a atender en plazo breve cuanto requiera la buena dotación del Ejército.

En breve se dispondrá que los suboficiales puedan usar en traje kaki pantalón largo, fuera de los actos de servicio.

De Marina

Madrid, 11.—El rey ha firmado los siguientes decretos de Marina:

—Ascendiendo a los empleos inmediatos al capitán de corbeta don Manuel Somoza, teniente de navío don Antonio Batalle, alféreces de navío don Félix Chereguini y don Fausto Escrigas.

—Idem al capellán mayor don Gregorio Cepeda.

—Promoviendo al mando del segundo regimiento de Infantería de Marina, al coronel don Francisco Javier Alcántara.

—Concediendo la cruz del Mérito Naval, de segunda clase, blanca, pensionada, al capitán de Corbeta don Antonio Gascón y al comandante de Infantería don Antonio Dueñas.

NECROLOGIA

En la mañana de ayer subió al Cielo el precioso niño Luisito Naveros Burgos, cuando contaba 15 meses de edad.

Anoche, a las nueve, se efectuó la conducción de su cadáver, asistiendo numerosa concurrencia.

A sus afligidos padres, el concejal y abogado, don Miguel Naveros Burgos y doña Purificación Burgos Laynez, enviamos nuestro pésame más sentido por tan dolorosa pérdida.

De Agricultura

El propósito de la mildiada actual

Cunde la alarma. La próxima cosecha, prometiendo abundancias y haciendo concebir vendimias espléndidas, corre peligro de malograrse.

A las primeras noticias de manifestaciones de mildiu en limitados sitios, y en comarcas determinadas, suceden otras impresiones que agrandan la importancia de la invasión y presentan ésta con un carácter de generalidad que no se había sospechado en los primeros momentos. Concédese poca importancia al principio a los rumores, por entenderse que las noticias sólo pueden referirse a determinados lugares defectuosamente defendidos o a imprevisiones o descuidos en la forma o en la oportunidad de los tratamientos, pero hechos posteriores y más graves, ponen de manifiesto que no se trata ya de casos aislados sino de una invasión bastante extensa que abarca comarcas, regiones y aun países.

En los momentos presentes la mayor parte de Cataluña, por no decir toda, está seriamente amenazada. En Almería la gravedad es extraordinaria. De Navarra, de Aragón, de Valencia y de Alicante se tienen noticias que el mildiu ha aparecido en muchos lugares manifestándose francamente en casi todos los sitios y en todas las zonas.

De Francia se rumorea que ya hay viñas en que las pérdidas llegan a más de la mitad de la cosecha; de Argelia que en otras la devastación es total.

Las manifestaciones de la enfermedad, por lo general, se limitan al follaje; pero hay términos en los que aquélla ha invadido los frutos. A la vista tenemos uvas procedentes de comarcas leitanas en que éstas aparecen secas en gran parte o en su totalidad. El hongo devastador ha atacado los pedúnculos o los pedunculillos determinando la pérdida total o parcial de los racimos.

Se nos advierte que la extensión de la plaga es de importancia y abarca muchos pueblos y que las pérdidas son ya considerables. También la Cámara Agrícola de Igualada señala en aquella comarca los peligros de una fuerte invasión, y denuncia el hecho de que en Vallbona hay viñas que ya han perdido la mitad de la cosecha. De Masquefa las impresiones igualmente pesimistas, y como los citados se pueden enumerar otros pueblos. En nuestras zonas marítimas, como las de Valencia y Alicante, se confirma la existencia de la enfermedad, que aparece asimismo inquietante en bastantes pueblos de Aragón y Navarra; deduciéndose del conjunto de estos hechos, la generalización de las invasiones y gravedad del peligro que se cieme sobre la viticultura, expuesta a sufrir una catástrofe como la de hace dos años, por poco que las condiciones climáticas ayuden al desarrollo del fungo.

La posibilidad de que ocurra tal contratiempo impone que se redoble los esfuerzos y se agoten los medios para que el mildiu no franquee el lindar de nuestras viñas; y aunque es de admirar la diligencia y la energía invertidas, por lo general, para llegar a tales empeños, no será por demás dar cuenta de algunos resultados comprobados ya en esta campaña y señalan una orientación deducida de la relativa eficacia en la elección de los líquidos mildiucidas empleados.

A este propósito y en primer término, es oportuno distinguir un párrafo del último "Boletín" de la citada comarca agrícola de Igualada, en el que referente a los medios puestos en práctica para combatir el mildiu, se lee lo siguiente:

"Tres de nuestros consocios han dado simples soluciones de sulfato (sin cal) en todos los sulfatados aplicados hasta la mitad del finido mes de junio, y los resultados no pueden ser más satisfactorios, ya que mientras las viñas así tratadas no muestran mancha alguna, las vecinas tienen muchas; y aun más, liños, unos sulfatados con adición de cal y otros sin ella, a pesar de estar juntos, los primeros aparecen manchados y los otros no."

A estos ejemplos podemos añadir otros de que tenemos noticias fidedignas ocurridos en una importante localidad del Panadés y en la que las dos únicas tratadas según el método Belford, de que tanto se habló el año pasado, se mantienen completamente indemnes, mientras

que todas las otras exhiben mayores manifestaciones de la enfermedad.

Y ya que aludimos al procedimiento del viticultor lusitano, no resultará vano advertir que una revista agraria de aquel país, aconseja la referida fórmula, así como la de otro distinguido enotécnico, el señor Sousa. Por lo que puedan interesar reproduciremos la fórmula de las dos:

Fórmula Belford.—Sulfato de cobre, 250 gramos, y agua, 90 litros; y de otra parte, agua, 10 litros, y cal viva, 35 gramos, mezclando ambas disoluciones.

Fórmula Sousa.—Sulfato de cobre, 200 gramos, y agua, 90 litros, y aparte, para unirse a esta solución: agua, 10 litros y cola ampelógama, 500 gramos.

Como puede observarse, en esta última fórmula la supresión de la cal es absoluta y en cambio se incluye la cola; sin duda esta adición es para que la estabilidad y firmeza del cobre sea mayor, a cuyas ventajas se agrega la de hacer "mojable" el preparado.

Que hay impresiones acerca de la mayor eficacia de las simples soluciones sobre las papillas, lo demuestran las numerosas notas publicadas estos días por los periódicos y revistas agrícolas. De entre ellas, el acaso, recogemos una que comunican de Cintruéniga (Navarra), de donde informan que la mayor parte del viñedo de aquel término ha sido sulfatado sin cal; hasta aquella fecha mostraban tanto y aun mejor aspecto las viñas así sulfatadas, que las tratadas con dosis elevadas de sulfato, al que se había puesto cal.

Por nuestra cuenta podemos, a lo expuesto añadir, que hemos tenido ocasión de comprobar un caso de invasión de *withe-rot*, mildiu de los granos, habiendo bastado dos tratamientos directos sobre los mismos, con una solución de 300 gramos de sulfato, 100 de cola ampelógama por 100 litros de agua, para no sólo contener la invasión sino para desinfectar las cepas enfermas. Las partes atacadas, después de pocas horas de haber sido sulfatadas, se secaron, pero las restantes y los racimos sanos continuaron progresando y evolucionando en condiciones tan favorables que alejan todo temor. Como en casos semejantes lo temible son las posibles contaminaciones sucesivas por el contacto con los focos de infección de las partes sanas con las enfermas, un tratamiento de rápida acción como el indicado, nos parece el más recomendable, especialmente cuando los ataques del mildiu se hacen sentir sobre los racimos.

Consideramos, con todo, la conveniencia en casos parecidos, de efectuar primero algunos tanteos en limitadas cepas, y como para la comprobación de la eficacia sólo se tardan algunas horas puede convenir conocerla para generalizar el procedimiento. Se aumentará el término de su acción y el de penetración en los frutos adicionando algunos granos de cola, que por el aumento de tensión superficial que comunica a los líquidos hace en éstos, se *fillren*, como quien dice, por todas partes.

Como la viña corre serio peligro en estos momentos, es de desear que las observaciones de unos y otros se difundan y vulgaricen, facilitando así la acertada elección de los tratamientos de mayor eficacia.

Esta mira es la que nos lleva a dar cuenta de lo que sobre este particular ha llegado a nuestro conocimiento o hemos podido comprobar. Y dicho esto y después de lo relatado, no nos queda más a añadir, y sólo que cada uno se decida, según su manera de ver y entender, deseándole el mejor acierto; pero no deben olvidar que obrando con decisión y diligencia aun después de fuertes ataques, es posible atenuar en elevadas proporciones los daños que el mildiu ocasiona. El desaliento, el pesimismo y la inacción en estos casos causan más daño que el mismo parásito.

RAUL M. MIR

Alemania económica
Albores contemporáneos

XLV

Comenzamos hoy con el estudio de los temas económicos de la época moderna, que ofrecen extraordinario interés y que son indispensables elementos de juicio para apreciar debidamente la economía nacional de Alemania, incluso en la presente guerra.

Vamos a tratar de *Zollverein* y de la *Mittelauropa*, pero es ineludible, para su total comprensión, exponer algunos antecedentes y detalles, incluso de carácter histórico. De este modo, los profesionales y los que no conocen tanto la economía mundial, verán clarísimamente las evoluciones de la gran Alemania, que cada día sorprende más a los que no la habían estudiado a fondo.

Como ya hemos mencionado, el descubrimiento de América y del nuevo camino de las Indias orientales, doblando el cabo geográfico de Buena Esperanza, antes llamado de las tormentas, último confín austral de África, cambiaron la economía de Europa y aun del mundo entonces conocido. Ambos hechos históricos geográficos causaron una revolución mercantil que perjudicó a la mayoría de los Estados del continente, entre ellos a Italia y a Alemania.

Españoles y portugueses realizaron colonizaciones ultramarinas que contemplamos con profunda admiración.

Las banderas de la Cruz del Cristianismo, con las de los leones y castillos, asimismo que las lusitanas, tremolaron años después en todas las tierras descubiertas por nuestros antepasados. Los hombres de nuestra Península, sacerdotes, monjes, marinos, guerreros, jurisperitos, hombres de ciencia y artistas, exploraban el mundo entero. España y su hermana Portugal se cubrían de gloria y eran grandes. El sol alumbraba constantemente a tierras hispanas.

La celeberrima *Hansa* alemana, según hemos demostrado, había cumplido su misión histórica, pero un nuevo y grande papel destinaba la Historia de la civilización universal a los germánicos.

Una lucha gigantesca, la llamada *guerra de los treinta años* ensangrentó a Europa. Tomaron parte en ella las Potencias centrales, Austria y Alemania. También Francia, con las del Norte, Suecia y Dinamarca.

Esta guerra tan dilatada, tan cruel y despiadada produjo desastres sin cuento a todos los beligerantes y aun a los neutrales. El continente europeo, el globo entero, entonces conocido, quedó muy resentido en el orden económico y social. Se ansiaba por todos la paz y se recibió universalmente con merecido júbilo la noticia de que los embajadores plenipotenciarios se reunían en territorio alemán para poner fin a la campaña militar, ya que proseguiría era imposible ante tanta ruina.

La crítica histórica ha censurado severamente la llamada *paz de Westfalia*. Las sesiones se celebraron en Münster, capital de aquella provincia y celeberrima ciudad *hanseática* y en Osnabrück, urbe *westfaliana* también de relieve histórico.

Uno de los mayores errores cometidos entonces por los diplomáticos fué legitimar la usurpación, el despojo que Luis XIV, orgulloso rey de Francia que decía «El Estado soy yo», hizo de *Alsacia*, arrebatando, para los franceses, este territorio siempre alemán, de alma, raza, lengua y costumbres germanas. Este es el título tan ilegítimo, antijurídico y falto de ética que ostentan los franceses, pretendiendo justificar ante los ignorantes aquélla abominable usurpación sin igual.

Firmada la paz, aun con las injusticias realizadas, Europa pudo recons-

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada sobre la de los demás diarios locales es la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación.

∴ LA INDEPENDENCIA ∴ satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería.

tituirse y los territorios del corazón del continente, Alemania y Austria, disfrutaron del sosiego que tanto precisaban.

Nuevamente floreció Alemania, porque las virtudes de sus hijos son imponderables y la economía tedesca alcanzó grandes éxitos. Todos los autores lo reconocen. El italiano Boccardo, para no citar más que a uno, dice así: «El siglo XVIII fué época de resurgimiento económico en toda Alemania. Sajonia se dedicó con gran actividad al laboreo de sus ricas minas, al perfeccionamiento de los ganados ovinos, a la fabricación de cristales, paños y otros tejidos, que aún son famosos. Las ferias de Francfort siempre fueron celebrísimas. En 1706 Boetiger implantaba en Meissen la primera fábrica de porcelana dura en Europa. Otro químico, Tschirnhausen, perfeccionó la pasta.

«Prusia, sigue diciendo el tratadista italiano, debe al rey Federico el Grande progresos gigantescos en la agricultura. El puerto germano de Hamburgo era el mayor mercado mundial.»

Como se demuestra en el artículo siguiente, Francia ensangrentó no sólo su propio suelo sino el de toda Europa, el de África y aun el de Asia. A los esplendores obtenidos durante las épocas de la paz sucedieron las desolaciones que causó la revolución francesa y las generales hecatombes producidas por las guerras de los galos.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

Visitas del alcalde

El nuevo Matadero

Ayer tarde giró una visita a las obras del nuevo Matadero, el alcalde accidental, señor Pérez Burillo.

Le acompañaron el gobernador civil, señor Sanz Matamoros; el ayudante del arquitecto, señor Pradal, y los representantes de los diarios locales.

El señor Pradal explicó sobre el terreno a los visitantes, el trazado y progreso de las obras, que van muy adelantadas.

Se ocupan en dicha mejora 39 obreros, y este número podrá aumentarse en cuanto los canteros den toda la piedra necesaria.

Los trabajos se hacen concienzudamente, siendo los más adelantados los del departamento para el sacrificio del ganado vacuno, lanar y cabrio, así como la parte de cochiqueras, cámaras frigoríficas, entrada y levantamiento de la cerca del edificio.

La parte destinada al ganado de cerda también se realiza con actividad.

El alcalde quedó muy satisfecho del estado de las obras, y el gobernador civil informó por su parte de los detalles de esta mejora, que alabó grandemente.

Merced a ella, todas las operaciones de traslado de reses muertas de unos a otros departamentos, y a los carros para el transporte, se verificarán mecánicamente, mediante poleas que evitarán el procedimiento actual de conducirlos a hombros.

En la parte posterior del matadero, quedará instalado un depósito para el agua de unos 20 metros cúbicos.

El hecho de encontrar en las obras de cimentación, lastra a poca profundidad, ha supuesto cierta ventaja y un ahorro de tiempo.

Las cámaras frigoríficas van cercadas por doble muro, entre los cuales queda la consiguiente capa de aire.

El señor Pradal nos informó de otros detalles que dan idea de la importancia de esta mejora.

Los visitantes, muy complacidos de la excursión y de las atenciones del señor Pérez Burillo, emprendieron después de obscurecido, el regreso a la capital.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosko de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Calatravas.

POR TELEGRAFO

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid, 11.—Esta tarde, a las seis, se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al entrar, el de Hacienda, señor Buzgalal, dijo a los reporters que llevaba varios expedientes para tramitarlos.

El de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, sólo expuso que ignoraba la duración del Consejo.

El de Gracia y Justicia, señor Burgos, anunció que daría cuenta de las peticiones del Cuerpo de Prisiones y que llevaba la propuesta para la presidencia del Tribunal Supremo; pero que ignoraba si se ocuparían en este asunto, creyendo que no, porque los decretos de Fomento eran más importantes, por relacionarse con el trabajo de obreros, para evitar crisis.

Los demás ministros sólo dijeron que llevaban expedientes.

A la salida

Madrid, 11.—El Consejo terminó después de las ocho de la noche.

Durante la reunión se recibió un telegrama del jefe del Apostadero de Cartagena, comunicando la terminación de las pruebas del submarino «Isaac Peral», verificadas satisfactoriamente.

El Consejo acordó nombrar al señor Alsina Capitán general de Aragón y que le sustituya en el Supremo de Guerra el general Ampudia.

También acordó conceder gratificación de residencia a los empleados de Canarias y crear una parroquia en Barcelona.

Relacionado con el crédito agrícola acordó crear una caja central de crédito para facilitar la explotación.

La caja se compondrá de un presidente nombrado por el Gobierno, y representantes de los bancos privilegiados, Pósitos y entidades agrarias.

El capital inicial será de diez millones de pesetas suscritos por los organismos que forman la Caja Central.

Serán relacionados los sindicatos para circular el dinero necesario a los labradores.

Respecto del consorcio carbonero acordó invitar a la formación de un comité en el que estén representadas todas las cuencas.

Cada una de éstas formará un pequeño consorcio regional, que determinará las necesidades de explotación, intensificación de la misma y construcción de los ferrocarriles necesarios.

Se aprobó también un decreto sobre la amortización de personal en los Cuerpos de Ingenieros de Minas y Montes y auxiliares técnicos, análogo al relativo al de Ingenieros de Caminos.

Se amortizará el 25 por 100 de personal, empezando la amortización por las clases inferiores, para evitar la paralización de las escuelas.

Se calcula que se ahorrará el Estado 379 250 pesetas, que se invertirán en mejorar al personal.

Se suprimen las categorías intermedias, y el ingreso se hará con el sueldo de 4.000 pesetas.

Se aprobaron varios créditos, entre ellos el relativo a la Prensa, por entender que subsisten, agravadas, las causas que motivaron el anticipo hecho el año último.

POR TELEGRAFO

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Cheque s. París.....	74	30
s. Londres.....	20	32
Interior 4 %.....	72	
Amortizable 5 %.....	91	40
Idem 4 %.....	83	
Banco España.....	450	
Tahacalera.....	268	86

Páginas de la vida

Trabaja... pero ora

—¿Quieres venir esta tarde con nosotros?—le decían a veces sus amigos.

—No puedo—contestaba él.

—¿Y por la noche?

—Tampoco.

—¿Y mañana por la tarde?

—Mañana por la tarde?... A ver, a ver... ¿Mañana por la tarde?... Pues tampoco puedo.

—¡No puedes! ¡no puedes!... Di más bien que no quieres—le argüían ellos un poco molestados.

—¿Qué más quisiera yo que pasar un buen rato con vosotros, vivos y queridos recuerdos de mis días de golfemia y de tuna?—respondía él con risas y con guasa—pero no puedo, palabra, me es imposible... ¿Por qué no venís vosotros adonde yo voy y hacéis lo que yo hago?

Y ellos, aunque de sobra sabían lo que hacía el amigo Manolo, le respondían, insultadores y bromistas:

—No, nosotros no vamos a las tascas indecentes donde tú te zambulles... Son más dignas nuestras ocupaciones al aire libre o en salones a donde se reúnen las personas de la alta sociedad...

Y ellos se iban por un lado y él por otro.

El cuerpo le pedía aquel no sosegar ni un instante. Llevaba en la masa de la sangre aquel bullir en todas direcciones.

Desde que salió definitivamente de la Universidad, se había ido tejiendo una trama tan complicada de obras y de empresas que su vida se revolvía aprisionada entre mil y un quehaceres.

Esto de los mil y un quehaceres era la frase con que siempre le salía al encuentro Margarita su hermana.

—¡Ya está aquí el hombre de los mil y un quehaceres!

Le decía eso porque también a ella, como a sus amigos, respondía siempre con la misma canción:

—No puedo acompañarte... Tengo un quehacer urgente...

Los lunes tenía que asistir a la junta de una cooperativa obrera de consumo, da la que era vocal.

Los martes visitaba a los presos de la cárcel.

Los miércoles presidía un círculo de estudios.

Los jueves se pasaba la tarde en el Santo Hospital, con los enfermos.

Los viernes iba a la Conferencia de San Vicente de Paul.

Los sábados hacía de asesor en la reunión semanal de un sindicato de dependientes de comercio.

Los domingos tomaba parte activa en la escuela domical de un patronato.

Y por las noches de toda la semana, estaba un par de horas en el Círculo de la llamada «Juventud católico-social».

Las mañanas, o las pasaba en el despacho del abogado célebre aprendiendo prácticamente lo que estudió en los libros, o buscaba, y hallaba fácilmente, nuevo pábulo para actividad y ansia de apostolado.

¡Bonita vida! ¡vistoso torbellino de obras y de empresas! ¡linda madeja para el devanadera de Manolo!

—Tú eres un gran caño de mucho caudal—le ha dicho Margarita.

—¿Qué significa eso?—ha preguntado él.

Y ella.

—Que corre el agua por las cañerías y éstas la distribuyen por casas y por campos y todo queda alegre y limpio y fertilizado... ¡pero el agua pasa y las cañerías no retienen para sí ni una gota...

¿Qué significa eso?—torna él a preguntar.

Y ella, de nuevo:

—Que las conchas de las fuentes vierten el agua y siempre permanecen ellas rebosantes...

—¡Te explicaré!—insiste impaciente Manolo.

Y Margarita, avanzando, resuelta, de cara a la cuestión, interrumpe entre risueña y serena:

—¿Cuándo miras por tí?... ¿Eres concha o canal?...

Manuel ha comprendido y se apercebe, presto, a la defensa.

—¡Pues qué!—responde—el mirar por los otros ¿no es mirar por mí? ¿el preo-

cuparme de las miserias y del dolor ajeno acaso no es trabajar por mi alma?... ¿No seremos premiados en el día del Juicio por lo que hayamos hecho en favor de nuestros semejantes?...

—¡Claramente!—lo opone Margarita—pero, aparte de que la caridad bien ordenada empieza por sí mismo, no hay que olvidar que la prudencia es una de las cuatro virtudes cardinales...

—El egoísmo se cubre muchas veces con capa de prudencia—interrumpe Manuel.

—Yo no hablo de eso—dice Margarita—yo no te aconsejaré nunca que seas egoísta, pero sí que seas un poquito prudente y que por entregarte tanto a los demás no te olvides de tí.

—¿Cómo lo sabes?—inquire él, tratando de cogerle las manos.

—¿Cuándo oras?—pregunta ella, sin dejarse tocar.

—¡Vamos! Tú quieres ser mi bella confesora... Pues bien, espera...

Y Manolo se pone a hacer su examen, un examen que apenas comenzado se ofrece conminador y serio.

—No, tú no oras—le acusa la voz de su conciencia—tú no miras por tí... Tiene razón tu hermana... Hombre de los mil y un quehaceres, tienes descuidado el de tu alma... ¿Qué espacio das a tus propios intereses? ¿qué ratos de soledad das a tu espíritu para que se una a Dios y se robustezca en su labor diaria? ¿cuándo te recoges dentro de tí mismo y te renuevas y oras y meditas?...

—Es verdad, Margarita mía—confiesa al fin—yo llevo una vida demasiado agitada, yo no tengo tiempo para preocuparme de mis cosas, yo, que bullo tanto, sólo sosiego en la iglesia media hora los domingos y aun ese breve rato lo paso distraído en mil cuidados...

—¡Basta! ¡basta!—le grita ella riendo—no seas extremo, me contento con lo que llevas dicho...

—No, que falta el propósito—podía el mozo.—Pondré un grano de prudencia en mi vida... no seré ya canal...

—Y ahora, en penitencia—añade Margarita—vete a venir esta tarde a la iglesia conmigo... ¿Qué tienes? ¿Una junta?... ¿Eres preciso en ella...?

—No, hermana.

—Pues ven a orar un rato... Sé activo prodígate para tus semejantes, siembra continuamente el bien en torno tuyo, pero que tu actividad y tus efusiones y tus obras de celo broten naturalmente de tu unión con Jesús el divino Maestro, por quien nuestros pobres intentos se convierten en eternos frutos de salud... Y basta de sermón... ¡Trabaja, pero ora!

J. LE BRUN

MILITARES

Socio de honor.—La Junta Directiva de la representación en Almería del Tiro Nacional de España, ha acordado por unanimidad nombrar socio de honor de la misma, al señor Coronel Gobernador Militar de la plaza, don Dionisio Hernández Aracil.

El señor Hernández ha contestado aceptando el título y expresando su agradecimiento por esta distinción.

Pasaportados.—Lo han sido para que marchen a Melilla y se incorporen a su destino, los reclutas Rafael Molina Rueda, José Martínez Gil, Roque Gutiérrez Rubio y Juan Sierra Ruiz.

Para que se incorpo en a los regimientos de Ceuta y Mahón, respectivamente, han sido pasaportados los reclutas Juan Martínez Sánchez y Manuel Martínez Garre.

Que se vigilen.—Se ha dispuesto se vigilen los soldados Francisco Caparós Granada y Bienvenido García Salas, excedidos de licencia en Uleila del Campo y Lucanena, respectivamente, para su incorporación a filas o ingreso en un Hospital.

Con igual fin, será vigilado Cinés Sánchez Parre, del regimiento Infantería del Serrallo, excedido de licencia en Huércal-Overa.

Instancia desestimada.—Ha sido desestimada, por extemporánea, la instancia del soldado licenciado, residente en Uleila del Campo, Francisco Cano Molina, en súplica de alcance.

Reemplazo.—Ha sido declarado en situación de reemplazo por enfermo en Ceuta, el teniente coronel de la caja de Recluta de Huércal-Overa, don Antonio Fernández Gómez.

Ascenso.—Se ha concedido el ascenso al empleo inmediato, al comandante de la Guardia civil, don Vicente Mena Domínguez, que durante mucho tiempo desempeñó el cargo de capitán de la novena Compañía de esta Comandancia.

Servicio de la plaza para hoy.—Hospital y provisiones: Primer capitán de Córdoba. Parada y vigilancia: Córdoba.

POR TELÉGRAFO

La guerra europea

EL BLOQUEO

31 500 toneladas hundidas

Madrid, 11.—Berlín-Oficial (Aerograma de Nauen):

Un submarino alemán hundió en el Atlántico 31.500 toneladas.

Entre los barcos destruidos figuran el crucero auxiliar inglés «Silvia», siendo apresado un oficial, el vapor inglés armado «Amakura»; otro del tipo del «Minnewaska», y otros dos grandes vapores, de nombre desconocido, uno de los cuales iba cargado de municiones.

Nuevo corsario

Madrid, 11.—Un radiograma inglés avisa a los navegantes que ha sido señalada la presencia de un corsario alemán el 8 de Julio, a las ocho de la noche, en la región que cita.

Desde Berlín

Deliberaciones secretas del Consejo de la Corona. El Gobierno ruso anuncia que los convenios secretos no se publicarán. Informe desmentido

Madrid, 11.—Berlín. (Aerogramas de Nauen):

El lunes se verificó la sesión del Consejo de la Corona, bajo la presidencia del Kaiser.

El martes han seguido en el Reichstag las deliberaciones secretas.

El canciller, refiriéndose al resultado del Consejo de la Corona, dijo que las informaciones publicadas por la prensa son fantásticas, y expuso que nada podía manifestar todavía acerca de aquella reunión.

El jefe del grupo liberal-nacional ha desmentido que su partido pronunciara un voto desfavorable al canciller.

El jefe del Gobierno ruso, ha anunciado que los convenios secretos entre Rusia y la Entente, cuya publicación se pedía en Rusia y fué prometida por el jefe del Gobierno francés en la Cámara, seguirán siendo secretos.

El Gobierno ruso ha comunicado este acuerdo al Gabinete de Londres.

El parte oficial francés que comunicó que a consecuencia del ataque aéreo contra Ludwigshafen, fué pasto de las llamas, entre otros edificios, la importante fábrica de anilinas «Badische», es inexacta.

Todas las bombas arrojadas por los aviadores franceses cayeron en el campo, sin causar daño alguno.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 11.—Paris-Oficial (Radiograma de la Torre Eiffel):

Lucha de artillería bastante intensa al Norte de Jony, región de Sapineul y en la Champagne, rechazamos dos golpes de mano del enemigo, contra nuestros pequeños puestos avanzados aprisionando a algunos alemanes.

A la izquierda del Mosa la actividad de artillería ha continuado intensísima en el sector de la cola 302.

El enemigo atacó a nuestras posiciones al Norte de Friry.

Después de un vivo combate, desalojamos completamente al enemigo de un elemento de trinchera donde puso pié.

En el resto del frente, nada que señalar.

Parte oficial

Alamán

Madrid, 11.—Berlín Oficial (Aerograma de Koenigs wusterhausen):

Teatro Occidental:

Ejército del príncipe Ruprecht:

En el sector de las dunas, parte de nuestros aguerridos destacamentos de Infantería de Marina, asaltaron ayer, después de una eficaz preparación de artillería, según plan preconcebido, las obras de defensa situadas entre la costa y Lombartzyde, que estaban fuertemente fortificadas por los franceses y ahora ocupaban los ingleses.

El enemigo tuvo que retroceder hasta más allá del Iser, y aprisionamos más de 1.250 hombres entre los cuales figuran 27 oficiales.

Fueron muy altas las pérdidas inglesas en el terreno que estuvo sometido a un violento bombardeo, entre el mar y el río Iser.

Ignórase al presente la cantidad de boñin.

Nuestros aviadores cooperaron enérgicamente, a pesar de haberse desencadenado una fuerte tormenta, al éxito obtenido.

A consecuencia de las lluvias, ha sido limitada la actividad en los demás frentes del teatro Occidental de la guerra.

Empresas de nuestros exploradores cerca de Reims, Este de las Argonas y entre el Mosa y el Mosela, tuvieron éxito.

Teatro Oriental:

Sin acciones de importancia en el frente comprendido entre los mares Báltico y Negro.

Los movimientos de nuestras tropas al Sur del Dniester se verificaron según planes preconcebidos.

Frente macedónico:

Destacamentos de asalto búlgaros aniquilaron a los ocupantes de un puesto de observación inglés al Este del lago Doiran.

En la llanura del Struma la artillería inglesa incendió a varias localidades.

Advertencia

Al cerrar esta edición no hemos recibido los informes oficiales de última hora.

DEL AYUNTAMIENTO

Las Almadrabillas

El alcalde accidental, señor Pérez Burillo, celebró ayer una entrevista con el director de la Compañía *The Sorlo*, señor Crawford, que está dispuesto a levantar la tapia de uno de los depósitos de minerales que dicha Compañía tiene instalado en las Almadrabillas.

La reforma es de todo punto necesaria, pues se espera que esté terminada para proseguir las obras de adoquinado de la calle de Tejares, con parte de la cantidad donada por la Sociedad *Bain Mining Company Limited*.

Dentro de diez o doce días terminarán las obras de mejoramiento de la calle del Jaul.

Aplaudimos la actividad con que el señor Pérez Burillo atiende a cuanto redundará en provecho del vecindario.

Solicitud

Don Antonio Ramos Oña solicitó ayer que recaiga acuerdo sobre las cuentas que tiene presentadas de las obras y trabajos prestados al Ayuntamiento.

La escasez de agua

Atendiendo varias quejas recibidas sobre la escasez de agua que se nota en la Plaza de Pavia y otros sitios de la capital

el alcalde llamó ayer al concesionario del servicio para interesarle quedara la falta corregida inmediatamente.

El señor López Rull ofreció hacerlo así.

El Salón de Sesiones

Ha comenzado la reforma del muro de Poniente del Salón de Sesiones del Ayuntamiento, como se acordó en una de las últimas sesiones.

Las obras quedarán terminadas en breve plazo.

El camino de la Estación

El alcalde nos dijo ayer que de un día a otro comenzará el bacheo del camino de la Estación, y este arreglo dará tiempo a pensar en otra mejora más importante que la referida.

Por de pronto, ayer se dió un riego a dicho camino, que falta le hacía, y se arregló el arbolado

Comisión

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda, que despachó todos los asuntos que pendían de su informe.

La cuestión de las haciendas locales se tratará en el próximo Cabildo municipal.

Se proyecta celebrar una Asamblea magna, en la que intervengan todas las fuerzas vivas del país, para darles cuenta del trabajo realizado por la Comisión.

El cartel de feria

El alcalde accidental, ofició ayer al artista don Rafael Guerrero, participándole que la Corporación municipal había aceptado su boceto de cartel anunciador de las fiestas de Agosto, acordando gratificar su trabajo con cien pesetas.

La placeta del Humilladero

El señor Pérez Burillo ha encargado al arquitecto municipal redacte un proyecto de arreglo de la Plaza del Humilladero, próxima a los cortijillos de Belén.

A propósito de estas obras, dijo ayer el alcalde que había conseguido de un propietario de dicha placeta, el arreglo de varias casas de mal aspecto, completándose así la reforma que se proyecta.

Supresión de un urinario

Se ha ordenado al Inspector de la Policía Urbana, en cumplimiento de un acuerdo municipal, que proceda a levantar el urinario instalado en la parte Sur de los soportales de la Plaza de la Constitución.

Hoy quedará cumplimentado el servicio.

Expropiación de fincas

El alcalde ha citado a su despacho a los propietarios de varias casas pequeñas que radican en la calle del Silencio, afluyente a la de Murcia, para ver de ultimar lo relativo a la expropiación de las mismas.

El expediente de expropiación se incoó por acuerdo del Ayuntamiento en el año 1.905.

Las próximas fiestas

Ayer tarde se reunió la Comisión de festejos cambiando impresiones sobre las próximas fiestas.

También se trató de las dos corridas de feria.

Los fondos Municipales

Los pagos efectuados ayer ascendieron a pesetas 17.215'37 por presupuesto municipal, y 1.477'31 por carcelario.

No se registraron ingresos. La existencia en fondos para hoy, es la siguiente:

Presupuesto municipal, 15.369'87; ídem carcelario, 534'40.

Medida plausible

CACHEOS Y MULTAS

El gobernador civil multó ayer en 10 pesetas a dieciocho individuos a quienes la policía ocupó armas prohibidas en los cacheos de la noche anterior.

Anoche se repitieron los cacheos en diferentes sitios de la capital, ocupándose algunas armas blancas y de fuego.

Hoy serán multados sus respectivos dueños.

Cuenta con nuestro aplauso esta medida que según tenemos entendido seguirá practicándose diariamente.

Es la única forma de acabar con los marchosos y gente maleante.

Cuatro pueblos a obacuras SEÑOR GOBERNADOR

En el siglo posterior al de las luces, en el de la electricidad, que todo lo ilumina, aún permanece cerrada la fábrica de esa brillante luz que prestó en otro tiempo su potente fluido a los cuatro pueblos de Pechina, Benahadux, Victor y Huércal, sin que esta anomalía pueda tener una justificación legal, to la vez que, si bien el carbón permanece en alza, por lo mismo subieron oportunamente el precio de las instalaciones.

Llevar dichos pueblos muy cerca de dos meses en una completa oscuridad, que, en época de tan escasos recursos como la presente, pudiera dar margen a la ejecución de muchos delitos que siempre quedan reservados al amparo de las tinieblas de la noche.

El señor Sanz Matamoros, que tanto se interesa por todo cuanto pueda redundar en beneficio de esta provincia, no dudamos atenderá nuestro ruego, realizando gestiones con el dueño de esta fábrica don Hermenegildo Negre, vecino de Linares, a fin de que en plazo breve puedan esos pueblos disfrutar del expresado fluido.

DE CORREOS

Como anunciamos oportunamente, ateaeyer regresó de Madrid para Tetuán, el Inspector General de Correos de la Zona española de influencia en Marruecos, don Carlos García de Castro.

El señor García de Castro, que no ha mucho tiempo ocupó el cargo de Administrador Principal de esta provincia, visitó a su paso por nuestra ciudad, las oficinas de Correos, donde conserva buenos amigos, y en su cariñosa visita, manifestó a los funcionarios, que el Director General de Comunicaciones señor Ortuño, se propone visitar nuestra ciudad tan pronto como terminen las obras en la nueva casa de Correos y esté todo dispuesto para la inauguración del hermoso edificio.

Preguntado el señor García de Castro por nuestro redactor postal, acerca de las oposiciones próximas, contestó que en breve ingresarán 444 opositores, quedando pocos más de 70 en expectación de plaza, y que ya ha sido aprobado el crédito suficiente por el Consejo de Estado.

Referente a la próxima convocatoria manifestó, que será de gran número de plazas, y que en la Dirección General, se habla de una fecha comprendida entre los meses de Diciembre y Enero próximos, para su anuncio en la *Gaceta*.

A.

De Hacienda

La recaudación obtenida el pasado día 10 ascendió a pesetas 17.374'03.

—El Gobernador civil ha dispuesto la devolución de un depósito de 142'50 pesetas, constituido por don Rafael Navarro para operaciones facultativas de minas, y de otro de 37'50 constituido por don Juan Alméjia para marcar al extranjero.

—Don Francisco Oiveros ha solicitado la devolución de mil pesetas ingresadas por el concepto de cuota militar.

—Los pagos efectuados ayer por esta Tesorería ascendieron a pesetas 17.203'18.

—Pagos para hoy:

En la Delegación de Hacienda: Junta de Obras del Puerto, 33.333'33.

Don Emigdio González y González, 113'75.

Don Francisco García Carretero, 87'50.
Don Juan Cas Ponget, 112.

Boletín Oficial

El de ayer publica: Convocatoria de exámenes para la provisión de 100 plazas de aspirantes sin sueldo del Cuerpo de Seguridad.

—Circular del Gobierno civil a los alcaldes sobre el servicio de remisión de datos del movimiento de armas en las armerías de cada término municipal.

—Edicto anunciando el fallecimiento de Francisco Rodríguez, natural de Almería, tripulante del vapor hundido *Zelandia*.

—Posesión del inspector provincial de Sanidad, señor Ferret y cese del interino, señor Martínez Limones.

—Anuncio de subasta de mercancías no retiradas de la estación de Almería.

—Requisitorias.

Lotería Nacional

EL SORTEO DE AYER

Madrid, 11.—En el sorteo verificado hoy, han resultado premiados los números que siguen:

Table with 3 columns: NÚMEROS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prizes and cities.

99 aproximaciones de 400 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero. 99 idem de 400 id. id., para los 99 números restantes de la centena del premio segundo. 99 idem de 400 idem idem; para los 99 números restantes de la centena del premio tercero.

2 idem de 1.500 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero. 2 idem de 1.000 id. id., para los del premio segundo. 2 idem de 632 id. id., para los del premio tercero.

Table titled 'PREMIADOS CON 400 PESETAS' with columns for 'Unidad, decena y centena' and prize amounts.

Table titled 'Mil' with columns for prize amounts.

Table titled 'Dos mil' with columns for prize amounts.

Table titled 'Tres mil' with columns for prize amounts.

Table titled 'Cuatro mil' with columns for prize amounts.

Table titled 'Cinco mil' with columns for prize amounts.

Table titled 'Seis mil' with columns for prize amounts.

Table titled 'Siete mil' with columns for prize amounts.

Table titled 'Ocho mil' with columns for prize amounts.

Table titled 'Nueve mil' with columns for prize amounts.

Table titled 'Diez mil' with columns for prize amounts.

Main lottery table with columns for numbers and prizes, organized into groups like 'Once mil', 'Doce mil', etc.

Continuation of the lottery table with columns for numbers and prizes, including groups like 'Veintiseis mil', 'Veintisiete mil', etc.

contagiosa. Empezar por un gran malestar y una calentura moderada; después aparece la angina, acompañada de ictergitación muy marcada, y frecuentemente dolorosa, de los ganglios maxilares y submaxilares. La proliferación de las falsas membranas dificulta la respiración y la circulación, y mientras tanto el envenenamiento de la sangre por las toxinas absorbidas da lugar a gravísimos fenómenos generales: calentura intensa, delirio, adinamia, falta de fuerzas, artritis infecciosas, albuminuria, etc., debidos ordinariamente a otros microbios, principalmente al estreptococo.

Concíbese fácilmente que en este último caso el suero antídoto resulte impotente. Lo interesante es proyectarlo con premura antes de la formación de esas terribles asociaciones microbianas.

La invasión de la larínge sobreviene o los cinco o seis días de la angina. Es el crup, que no aparece sino muy raramente como manifestación de la difteria, con carácter de epiglottitis.

Una tos discordante, la sensibilidad de la larínge y cierta opresión nocturna preceden, en corto espacio de tiempo, la afonía, sofocación y asfixia y la precipitada derrota del organismo, impotente para la lucha.

Las falsas membranas se propagan a las fosas nasales, que se agrandan los orificios, por la trompa de Eustaquio, con sordera, zumbidos, dolor, inflamación del tímpano; a los canales de la lengua y la piel, en ciertas formas gangrenosas y gravísimas de la enfermedad.

En la muerte por el crup (caja y z meaos frecuente desde que se aplica la sueroterapia) el enfermo muere por nefritis, supuración de la vejiga, anemia y otras veces por depresión cardíaca (miocarditis) por un estado nervioso, que produce la acción súbita por síncope.—Doctor O.

Vulgarización científica La difteria

Es una enfermedad infecciosa, ocasionada por la presencia en las mucosas de una especie de membrana fibrinosa, funesta, no solamente por su acumulación, sino principalmente por la génesis de una toxina que envenena con rapidez toda la economía.

Un bacilo especial, llamado de Löffler, hállase al nivel de los puntos atacados por la difteria, siendo las asociaciones microbianas secundarias las que agravan el pronóstico.

En efecto, al lado de las formas benignas y discretas de la enfermedad, obsérvanse otras invasoras y trágicas, en las que el estado general empeora el papel más importante.

Las lesiones locales no son entonces sino el reflejo de la intoxicación «totius substantia»; y ha sido porqué el descubrimiento del método sueroterápico ha realizado progresos tan grandes en el tratamiento de los ditéricos.

Hoy día tenemos en el suero de Roux un contraveneno que nos permite neutralizar las toxinas en el medio sanguíneo. Es la sangre de los caballos vacunados contra la difteria, donde se halla el precioso antídoto.

Además, este método se distingue por su inocuidad: salvo ciertas erupciones urticáricas, sin carácter grave, nada justifica las calumnias de los detractores de la sueroterapia antidiférica.

La angina de la difteria, que llama la atención sobre la enfermedad, es la angina blanca. No hay rubicundez, ni la hinchazón habitual de la garganta, como en las anginas inflamatorias benignas causadas por enfiamiento o reumatismo; sólo se observa una costra blanquecina de carácter fibrinoso (la palabra difteria significa membrana). Esta costra aparece al principio sobre la amígdala, desde donde irradia y se extiende a la totalidad de la garganta, siendo tan adherente, que no se puede arrancar sin que la mucosa sangre.

Hay anginas blancas que no tienen nada de diféricas: son las llamadas pulpáceas, caracterizadas por una exudación grisácea, cremosa, no adherente, fácil de separar.

Ninguna ambigüedad se ofrece desde el punto de vista del diagnóstico diferencial, por poca atención que se preste.

La difteria es frecuente en los niños de dos a diez años, y a menudo muy

Judiciales

Vacante.—Se encuentra vacante el cargo de juez municipal suplente de... que podrá solicitarse en término de 15 días.

Sentencia.—La sala de lo civil de la Audiencia de Granada ha dictado sentencia en autos del juzgado de Almería, seguidos entre Antonio Morales González hoy su viuda Encarnación Rodríguez Gómez con la Compañía de los Ferrocarriles del Sur de España, sobre reclamación de cantidad, por accidente del trabajo.

La sentencia condena a la Compañía del Sur que abone a Encarnación Rodríguez por vía de indemnización una cantidad igual al importe de un año de salario que disfrutaba Antonio Morales al momento de dos pesetas veinticinco céntimos diarios, y otra cantidad en dinero igual al importe de dicho salario, desde el día del accidente al de la muerte del expresado obrero, de cuya segunda cantidad habrá que descontar lo que importen los jornales que percibiera Morales por los días que trabajó dentro de aquel periodo.

DE MINAS

PLOMO Y PLATA.—La situación en Londres continúa estacionaria y el precio del plomo sigue siendo el de L. 30 00 por tonelada.

La plata continúa sostenida, colizándose por el último telegrama que conocemos correspondiente al 6 del actual, a peniques 43 la onza.

Según manifiestan los funcionarios por no haberse recibido los datos necesarios, no han podido fijar los precios a que han de liquidar las entregas que de estos minerales se les hagan durante el corriente mes. Por consiguiente, y por acuerdo de los mismos, en tanto no se reciban aquéllos, quedan vigentes los precios a que se pagaron las entregas del pasado mes, o sean de ochenta y uno a ochenta y tres reales el quintal de plomo, y a once y medio reales la onza de plata con los descuentos usuales de 5 tipos y 5 reales.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — Santos Juan Gualberto, fundador; Merciana, virgen; Hermágoras, obispo; Paulino, obispo; Epifana, mártires; Paterniano, Viventiolo, obispos; Hilarión, Nabor, Proclo, Félix, mártires.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Anacleto, papa, mártir; Joel, Esdras, profetas; Silas, Eugenio, obispo; Salutaris, Musita, doctores; Serapión, mártires; Turiano, obispo; Mirope, mártir.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en las Hermanitas de los Pobres. Mañana, en la Sagrada Familia.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las seis en punto.

SANTO ROSARIO. — En todas las parroquias a la oración, haciéndose además en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS. — Mes de Julio: Consagrado a San Ignacio de Loyola.

Se hará todos los días del mes en las misas de 5 y media y 7 y media.

Por las tardes, a las 7, con el Santo Rosario y lectura de la vida del Santo.

NOVENA A LA VIRGEN DEL CARMEN. — En Santo Domingo viene celebrándose, con el siguiente orden de cultos:

Por la mañana: Todos los días a las 8, Misa cantada en el Altar de la Santísima Virgen y Comunión general para todos los fieles.

Por la tarde: Comenzará a las seis y media con Exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio de Novena, Sermón, Salve y Reserva. Los Sermones están a cargo de los PP. Dominicos.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los cultos de la novena.

La agricultura y la guerra

Urbano Gohier exhuma un curioso documento histórico, sacado del registro del Comité de salud pública de la Convención nacional y correspondiente al año segundo de la Revolución francesa, del que resulta que entonces, como ahora, la cuestión de las subsistencias es tan primordial en la guerra como en la paz.

Helo ahí literalmente transcrito: "El Comité de salud pública...

Considerando que las necesidades de la agricultura han obligado a suspender la concentración de los ciudadanos del primer llamamiento, que debían reunirse antes de la siembra; que en estos momentos los habitantes del campo se lamentan de la falta de brazos; que están próximas a ser abandonadas grandes explotaciones que la agricultura languidecerá; que las labores agrícolas quedarían en suspenso si todos los ciudadanos alistados marchasen a las filas del ejército; que después de la ley de 23 de agosto han sido excluidos gran número de ciudadanos de profesión que se estiman indispensables para la fabricación de armas, curtidos, calzado, etc., y que los trabajos agrícolas exigen no menos imperiosamente que esta muchedumbre de ciudadanos llamados al servicio militar, vuelvan a los campos para que éstos cuenten con el número de brazos que se juzgue indispensable:

Decreta: "Los ciudadanos del primer llamamiento necesario para las labores agrícolas presentarán una solicitud a la Municipalidad haciendo constar los hechos, que será elevada al directorio del distrito, que la comprobará e informará.

El distrito remitirá el expediente al representante del pueblo, diputado en el departamento, quien declarará en su caso la exclusión y vuelta de los solicitantes a la continuación de sus trabajos.

El mismo procedimiento se observará para todos los oficios de que tenga necesidad la agricultura.

Firmado, etc." El escritor francés citado, comentando ese decreto, dice que su mismo vigor y libertad de espíritu se hallan hoy entre los ministros ingleses.

"Lloyd George y sus colegas y colaboradores — escribe — usan ese "lenguaje revolucionario", esto es, repudian las rutinas y prejuicios.

El director de la producción agrícola ha osado atacar hasta la santidad del domingo inglés. "¿Es que no caen "obuses" en las trincheras los domingos? ¿Es que los submarinos no torpedean en domingo? ¿Por qué, pues, habrían de sus-

penden los labradores, en domingo, un trabajo que puede dar y anticipar la victoria?"

Los cultivadores ingleses, según explica el artículo, no suspenden su labor; las máquinas agrícolas funcionan de noche, se trabaja a la luz de dos faros de acetileno; hay granjas en que la jornada dura veinticuatro horas.

Como contraste, señala el escritor lo que acontece en su patria, donde el ministro de la Agricultura ha propuesto aplazar hasta primero de Mayo la incorporación de la "clase" 18.ª a fin de que los jóvenes llamados puedan trabajar en las siembras de primavera; lo que ha rehusado el ministro de la Guerra, por razones militares.

"Primeramente — dice el periodista — debe resolverse el problema de las subsistencias. Para vivir y combatir es necesario comer. Sin alimentarnos, no hay nación sin ejército.

La situación será precaria en verano y agonizante en invierno. Estamos en los tiempos elegidos por las burocracias para exagerar la bestialidad del formalismo".

El autor aboga por el procedimiento contrario y exclama:

"Por él, los hombres de la epopeya revolucionaria, a pesar de su mediocre inteligencia, han esculpido sus nombres en la historia. Por él los grandes hombres de Estado británicos asombran al mundo".

En realidad, la gran cuestión de todos los tiempos, y particularmente de los modernos, es la de las subsistencias, a la sombra de la cual se improvisan abusivamente fortunas, sin reparar en las desastrosas consecuencias que la carestía (y más si es ficticia) produce en los pueblos.

La misma revolución rusa no ha principiado, acaso, por los gritos del hambre popular desoidos arriba, hasta que todo se ha venido abajo?

V.

NOTICIAS

Por la moral. — Digno de alabanza fué el acto realizado en el día de ayer por los agentes de policía, de servicio en la Estación, don Arturo Bahamonde y don Gonzalo del Corro, sustrayendo de la venta, revistas y folletos inmorales.

Reciben mil plácemes y sigan por este camino para evitación de tanto abuso.

Un telegrama. — El Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de Fomento:

"En contestación al telegrama que dirige a Ministro de la Gobernación me es grato manifestarle tendré presente deseos expresados en el mismo sobre crisis obrera, y a fin de remediarla veré lo que es posible hacer obras construcción carretera de Gador a Laujar".

El autor del telegrama ha sido tras adado al alcalde de Instintión.

Vacantes. — Se encuentra vacante el cargo de médico titular en los Ayuntamientos de Taberno y Lijar.

Se proveerán dichos cargos por concurso.

Subasta. — Se anuncia subasta de un bulto conteniendo afileteros, no retirado en término de cinco días de la estación férrea de esta capital.

La faena uvera. — Don Alfredo Rodríguez Burgos, ha solicitado autorización para colocar una caseta en el Andén de Costa durante la próxima campaña uvera.

Música. — He aquí el programa de las obras que hoy ejecutará la Banda municipal en el Bulevar, de 9 a 11 de la noche:

Ave fenix, paso-doble, G. Bandó.

La Traviata, Aria de Tipe del 2.º acto, Verdi.

Suite en «Já», Preludio, Julio Gómez.

El Tren de la Alegría, Marcha popular descriptiva, Bandó.

La Africana, Fantasia, Meyerber.

Viva mi Tierra, paso-doble, Juarran.

Conflicto conjurado. — Ha sido conjurada la huelga que intentaban declarar los obreros mineros de las Menas y el Rascador, del término de Serón.

Médico forense. — Se encuentra vacante la plaza de médico forense de Alicante, debiendo proveerse por concurso de antigüedad en la categoría inferior inmediata.

Movimiento carcelario. — Ayer fueron puestos en libertad los reclusos en la cárcel, Nicolás Vera Ramos, Francisco Palenzuela Díaz, Krutier Krosebar, Sebastian Martínez Ponzón y Juan Ugarte González.

Estos dos últimos reingresaron luego para cumplir arresto gubernativo.

Quedaron recluidos anoche en dicho establecimiento 63 hombres y 2 mujeres.

Médico-Odontólogo. — El doctor Fernández Palacios (Especialista de Madrid en enfermedades de boca y dientes), pasará consulta en el Hotel Simón de esta capital durante presente mes en el sitio y hora de costumbre.

Junta de Subsistencias. — Esta tarde, a las cinco, deberá celebrarse sesión la Junta provincial de Subsistencias.

Registro civil. — Nacimientos: Francisco

Carrillo Sánchez, Manuel Martínez García, Antonio del Aguila y Manuel Cola Cruz.

Defunciones: Dolores Ruiz Milán y Juana Gómez García.

Casamientos: Juan Suárez Campoy con Antonia Padilla Jurado y Francisco Calvache Ramos con Dolores Ferré García.

Muebles. — Antes de comprar muebles visitad el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos a precios reducidos, GLORIETA DE SAN PEDRO.

Correos. — Academia Preparatoria, dirigida por los oficiales del Cuerpo Sres. Arrieta.

Preparación completa para las próximas oposiciones, que será de unas MIL PLAZAS.

Profesorado técnico, en todas las asignaturas. Informes en la administración de Correos; señores Arrieta.

Billetes baratos

TRENES DE BAÑOS

La compañía de los ferrocarriles Andaluces, explotadora de los caminos de hierro del Sur de España, ha decidido expedir billetes baratos de baños para Almería.

Estos billetes se expendrán desde el 15 de Julio al 15 de Septiembre, a los precios siguientes:

Desde Granada, en segunda clase, 25'35 pesetas y en tercera, 15'55.

El viaje tanto de venida como de vuelta, podrá hacerse por cualquiera de los trenes ordinarios, excepto los expresos, que lleven carruajes de la clase de los billetes y sean de inmediato enlace para continuar al destino.

Estos billetes deberán utilizarse a la venida en la misma fecha y tren para que se expendan, y a la vuelta después de una estancia en Almería de cinco días como mínimum y de quince como máximun, sin contar las fechas de venida y de regreso.

Cada viajero tendrá derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje.

CERVEZA Estrella Roja Es LA MEJOR

DOCTOR NOGUERA

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general.

ELECTROTERRAPIA

Consulta: De 1 a 4. Boulevard. 56.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langlo

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5. Puerta de Purchena, 2.

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense. HORAS DE CONSULTA, DE 4 A 6. OBISPO ORBERA, N.º 5.

Lea V. mañana:::

LA INDEPENDENCIA

VINO YODO-TÁNICO

Vino Yodo-tánico fosfatado de VIVAS PEREZ

Las propiedades antimicrobicas y antisépticas del iodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Sustituye al aceite de hígado de bacalao.

De venta en Almería: Farmacia del autor Paseo del Principe núm. 9.

- Jabón Oleina**
- Jabón pinta azul
 - Jabón pinta castaña
 - Jabón Cantabria
 - Jabón Vasconia
 - Jabón Estrella del Norte
- Glicerina. Silicato. Cola resinosa. Aceites de semillas. Tortas de Coco.
- Los jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 a 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.
- Fabricante: señores Lizarriturry y Rezola. — San Sebastián
- Representante: Don Antonio Martínez. Reyes Católicos. — Almería

Crédito Mercantil MADRID

Capital Pesetas 5.000.000

Hipotecas sobre fincas rústicas

Agencia en Almería y su provincia

Perea, 4, derecha. — Horas de 11 a 1.

12 Julio 1917

Grandes almacenes de tejidos al por mayor y menor

"EL RIO DE LA PLATA"

Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3.--ALMERIA

TEMPORADA DE VERANO DE 1917

En esta casa, que es la mejor surtida de todas las de su ramo, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos, tanto de novedad como corrientes, a precios increíbles por su baratura.

Extensas colecciones de Vuelas y Etamines bordados y estampados, Crespones de seda, Gabardinas, Bengallinas, Eoliens, Olomanes, Alpacas, Laneria de color y negra, Sedas de todas clases para vestidos y adornos. Damascos de hilo para colchones, Géneros blancos, Artículos finos para camisas, Nansús finos y bordados, Gasas, Tules, Panamás, Esterillas y Sábanas de hilo.

Trajes y Gorros para Cristianar, Corsés cómodos y elegantes, Sostén pechos, Mosquiteros, Géneros de punto, Mantelerías, Toallas, Sombrillas, Ropa blanca y encaje, Echarpes, Cuellos y Corbatas, Guardapolvos y trajes hechos para caballeros y niños.

Especialidad en Vuelas, mantos y géneros negros para lutos con garantía de color.

Grandioso surtido en Mantones de Manila lisos y bordados, con flecos de legítimo torzal de seda.

En Driles, Frescos y Pañería para trajes de caballero, siempre esta casa se distinguió por su buen gusto y buen resultado de los géneros.

PRECIO FIJO

Espléndidos regalos a los compradores

NOTA: Mandamos muestras y precios de artículos a aquellos clientes de la provincia que lo soliciten, como igualmente hacemos envíos de genero CONTRA REEMBOLSO O REMESA DE SU IMPORTE POR GIRO POSTAL.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de Paris y Madrid.
Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de Paris e Hispano-Americana
Consulta:
De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde
PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 3.

Consulta de enfermedades de los ojos A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Arce
Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 4.
Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.
SAGASTA, 1.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

AZUFRE

de las minas de Gádor.
1.ª superior fundido.
INFORMES: A. RODRIGUEZ LOPEZ.
ORBERÁ, 4.

Francés, Inglés, Alemán CLASES ESPECIALES

Francés e Inglés, clase diaria de cada idioma, 15 pesetas
Hay clases nocturnas.
Versión de correspondencia en centro industrial o comercial, hora diaria 50 pesetas mensuales
Plaza de Marín, 4.
Movimiento carcelario
Caja municipal

Se vende al peso un alambique aguardentero con caldera de unos quinientos litros de cubida a seis pesetas el kilo.—Bodega del Patio.
Real, 44.—Almería.

Se vende en muy buenas condiciones, un electro-bomba de dos caballos, de 110 voltios, 12 amperes, 2.320 revoluciones. Dará razón en Gádor, don José Alcaraz Sánchez.

Corsetera

En breve llegará la acreditada corsetera granadina doña Concepción Gentil que tendrá el gusto de presentar a su extensa clientela, los últimos modelos de corsés y fajas. Podrán pasar los encargos al H. Inglés.

PÍDASE EN TODAS PARTES
ZARZAPARRILLA MÚNERA
GARANTIA DE BUENA SALUD
ES LA SANGRE PURA LA

ZARZAPARRILLA MÚNERA
HACE SANGRE PURA
CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS
HERPES, EXCEMAS
ERUPCIONES CUTÁNEAS
GRANOS, ZARPULLIDOS ETC.
LAB. FÁTORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1875. BARCELONA

La Alianza Agrícola

Sociedad Mútua de Seguros de Ganados

Domicilio Social: Sevilla
Seguros de robo, hurto y extravío del ganado
Seguros de vida e inutilización del mismo
SUBDIRECTOR en Almería y su provincia, José Vilchez Navarro
Conde Offalia, 9.
Se necesitan agentes en los pueblos.

José Salazar Menéndez

Murcia, 2.—Almería
Delegado general de Compañías de Seguros Marítimos
Seguros de transportes y de valores.—Seguros de guerra.—Seguros contra incendios.

Apertura de POLIZAS flotantes

Sólidas garantías a sus Asegurados, constituidas en Valores del Estado español, en la Caja General de Depósitos



Compañía Transatlántica

Antonio López y C.ª

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Póo, Suez, Adén, Colombo, Singapure y Manila, y con trasbordo para todos los puertos de Sudo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA, Calle del General Segura, 2, bajos.

Aguas y Baños de Sicilia.-En Jaraba

(ZARAGOZA)

Usad los medicamentos naturales; desconfiad de los preparados artificiales. Esto lo aconsejan las eminencias médicas que reconocen el valor de las insustituibles aguas medicinales Sicilia en Jaraba.

Según los doctores en medicina don José Soriano, don Rafael Moas, Salazar, Mariani, Grinda y otros de Madrid, las aguas de Sicilia de Jaraba curan con rapidez el artritisimo en todas sus formas, estómago, hígado, riñones, reuma, gota, diabetes y sacarina.

Expulsa prodigiosamente, en cuanto se empiezan a tomar, los cálculos y arenillas. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

De venta en casa de don José Romero Rivas, don Eugenio de Bustos, don don Federico Larios y en las principales farmacias y droguerías.

Depositario para Almería y su provincia: Don J. Sánchez Plóon.—Orberá, 4.

Sndalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente **CÁPSULAS DE SANDALO O DE GONZÁLV, SANTALOL, ETC.**, mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las **ENFERMEDADES URINARIAS** 36 años de éxito creciente. Premiadas con medallas de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales academias de Barcelona y Mallorca, varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

Farmacia del **DOCTOR PIZÁ**, plaza del Barcelona y principales de España y América.

Almería, J. Vivas Pérez

No fiarse de imitaciones.

Pedir "Sándalo Pizá"



NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las aficciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Meliso, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el **Bálsamo Victoria**

que a base de Mesetan, Monto, Alcanfor, Cocaína y Sahicilato de Metio, elabora la **FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA**.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida y recubriéndola con una ballata o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio. **DOS PESETAS**.—Depósito en Almería, **FARMACIA DEL SR. VIVAS PÉREZ**.

ESQUELAS

se admiten hasta las 4 1/2 de la madrugada

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino
PRINCIPLE, 19 y 22.—ALMERIA.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas.



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPLE, 10

Servicio directo y sin escalas para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería, Melilla por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cerr Hermanos, Pa-

co Colón, 17, y Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, sucesores Melul y Lavy.

Consignatarios en Almería: Señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de recepciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior o viceversa.

Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo solicitan

Chocolates

Quintín Ruiz de Gauna
Vitoria (Alava.)

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION

5.000.000

DE PESETAS salen de España todos los años por la importación de **ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS EXTRANJERAS**.

Los Sres. Médicos y el público, podrían evitarlo recetando productos Farmacéuticos Españoles y el público aceptándolos, con lo cual se beneficiarían las Industrias Nacionales y los intereses de su clientela.

PRECIOS al público de algunas de las Especialidades de la acreditada Casa **J. G. ESPINAR**, de SEVILLA, comparados con sus similares extranjeros:

Precios extranjeros PESETAS	Nombre de las Especialidades	Precios de la casa ESPINAR PESETAS
4.-	Jarabe Quina ferruginoso.	250
3.-	Lícor de Brea (Alquitrán).	150
150	Magnesia granular efervescente.	125
450	Sedlitz granular, purgante.	250
350	Solución al Clorhidrofosfato de cal creosotada.	250
5.-	Vino Hemoglobina.	3.-
6.-	id. Carne, Quina y Hierro.	350
5.-	id. de Peptona.	3.-
5.-	id. de Quina y Cacao.	3.-
6.-	id. de Quina ferruginoso.	3.-

Venta: Principales Farmacias y Droguerías

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10